九年数学上册第一次月考测试卷

一、选择题（每小题3分，共30分）
1．已知关于
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的一元二次方程
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的一个根是2，则
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的值是（     ）

     A、-2              B、2            C、1             D、﹣1
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2．下列图形中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是（     ）

3．下列各式是一元二次方程的是（     ）

     A、
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4．若关于x的一元二次方程
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没有实数根，则k的取值范围是（     ）

A. k>-1          B. k≥-1         C. k<-1          D. k≤-1

5．下列命题是假命题的是（     ）

A．对角线相等、垂直的平行四边形是正方形    B．对角线相等的平行四边形是矩形

C．对角线垂直的四边形是菱形           D．对角线互相平分的四边形是平行四边形

6．下列性质中，矩形具有但平行四边形不一定具有的是（     ）

     A、对边相等     B、对角相等      C、对角线相等         D、对边平行

7．下列各未知数的值是方程
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的解的是（     ）

     A、
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8．用配方法解方程
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时，配方后所得的方程是[image: image15.png]n
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9．把方程
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左边化成含有
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的完全平方式，其中正确的是（     ）

A、
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C、
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[image: image26.wmf]2

5

10

2

=

+

-

x

x


10．顺次连接矩形ABCD各边中点得到四边形EFGH，它的形状是（     ）

      A、平行四边形          B、矩形           C、菱形             D、正方形

二、填空题（每小题3分，共24分）

11．已知三角形两边的长是6和8，第三边的长是方程x2﹣16x+60=0的一个根，则该三角形的面积是　　    ．

12．已知菱形ABCD，O是两条对角线的交点，AC＝10㎝，DB＝24㎝，菱形的边长是________，面积是________。

13．方程
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是关于
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的一元二次方程，则
[image: image29.wmf]m

的值是_______。

14．观察表格，一元二次方程
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最精确的一个近似解是      （精确到0.1）.

	x
	1.3
	1.4
	1.5
	1.6
	1.7
	1.8
	1.9
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15．如图，长为10
[image: image32.wmf]m

的梯子斜靠在墙上，梯子的顶端距墙角8
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。若梯子顶端下滑1
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，则梯子的底端水平滑动        米.
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16．如图，△ABC中，∠ACB＝90°，D为AB中点，BC＝6cm，CD＝5cm，则AB＝__________ ，AC＝_____________。

17．如图，已知P是正方形ABCD对角线BD上的一点，且BP＝BC，则∠ACP的度数是_________。

18．如图,在矩形ABCD中，AB＝3，AD＝4，以对角线的一半为边依次作平行四边形，则
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三、解答题

19．解方程：

(1)
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(公式法)       (3) 
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(配方法)

[image: image83.wmf]m

20．如图，某小区有一块长为18米，宽为6米的矩形空地，计划在其中修建两块相同的矩形绿地，它们的面积之和为60米2，两块绿地之间及周边留有宽度相等的人行通道．若设人行道的宽度相同，则人行道宽为多少米？

[image: image84.png]



21．如图，点M，N分别是正方形ABCD的边BC，CD上的点，且BM＝CN，

 AM与BN交于点P，试探索AM与BN的关系。

（1）数量关系_____________________，并证明；

（2）位置关系_____________________，并证明。

22．某商场以每件280元的价格购进一批商品，当每件商品售价为360元时，每月可售出60件，为了迎接“双11”节，扩大销售，商场决定采取适当降价的方式促销，经调查发现，如果每件商品降价1元，那么商场每月就可以多售出5件。

（1）降价前商场每月销售该商品的利润是多少元？

（2）要使商场每月销售这种商品的利润达到7200元，且更有利于减少库存，则每件商品应降价多少元？

23．如图，已知E是平行四边形ABCD中BC边的中点，连接AE并延长AE交DC的延长线于点F。
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（1）求证：△ABE≌△FCE；

（2）连接AC、BF，若AE＝
[image: image40.wmf]2

1

BC，求证：四边形ABFC为矩形；

（3）在（2）条件下，当△ABC再满足一个什么条件时，

四边形ABFC为正方形。

24．如图，将矩形纸片ABCD沿对角线BD折叠，点C落在点E处，BE交AD于点F，连接AE。

[image: image86.jpg]bt --




求证：（1）BF＝DF；

（2）AE∥BD；

（3）若AB＝6，AD＝8，求BF的长。
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-

73 ¢
B M
2uHEE



25.（2016锦州中考）如图，在□ABCD中，∠BAD和∠DCB的平分线AE、CF分别交BC、AD于点E、F，点M、N分别为AE、CF的中点，连接FM、EN.试判断FM和EN的数量关系和位置关系，并加以证明.

九年数学上册第一次月考测试卷参考答案

一、选择题（每小题3分，共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	D
	C
	A
	D
	C
	B
	A
	B
	C


二、填空题（每小题4分，共24分）

  11、 －8 ， 3 ；12、  5  ，  24  ；13、 2   ；14、  10 ， 8  ；15、 22.5 ；16、 1.5 

三、解答题（一）（每小题6分，共18分）

  17、解：两边开方得：
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  18、解：
[image: image45.wmf]0

1

2

=

-

-

x

x

                              19、解：
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四、解答题（二）（每小题8分，共24分）

  20、解：（1）作图略；

         （2）四边形ACBE是平行四边形；

[image: image88.png]S/



          理由：∵ D为AB的中点  ∴ AD＝DB

                ∵ CD＝ED       ∴ 四边形ACBE为平行四边形

  21、解：（1）   AM＝BN    
          证明：∵ 四边形ABCD是正方形

                ∴ ∠ABM＝∠BCN＝90°，AB＝BC

                ∵ BM＝CN  ∴ △ABM≌△BCN   ∴ AM＝BN

         （2）   AM⊥BN    

          证明：∵ △ABM≌△BCN    ∴ ∠BAM＝∠NBC

                ∵ ∠NBC＋∠ABN＝∠ABC＝90°   ∴ ∠BAM＋∠ABN＝90°

                在△ABP中，∠APB＝180°－(∠BAM＋∠ABN)＝90°  ∴ AM⊥BN

  22、解：（1）   
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（负数舍去）    答：略

五、解答题（三）（每小题9分，共27分）
 23、解：（1）证明：在   ABCD中，AB∥CD ,AB＝CD    ∴ ∠BAE＝∠EFC

                   ∵ E为BC的中点   ∴ BE＝EC

                   ∵ ∠AEB＝∠FEC    ∴ △ABE≌△FCE

        （2）证明：由（1）知AB∥CD   即 AB∥CF

                   ∵△ABE≌△FCE    ∴ AB＝FC

                   ∴ 四边形ABFC为平行四边形   ∴ AE＝EF＝
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∵ AE＝
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BC     ∴ BC＝AF    ∴   ABCD是矩形

        （3）当△ABC为等腰三角形时，即 AB＝AC   矩形ABFC为正方形

 24、解：（1）证明：在矩形ABCD中，AD∥BC，AD＝BC   ∴ ∠DBC＝∠ADB

                    ∵ ∠DBC＝∠EBD  ∴ ∠ADB＝∠EBD  ∴ BF＝FD

         （2）证明：∵ AD＝BC＝BE ，BF＝DF    ∴ AF＝EF

                    ∴ ∠AEB＝∠EAF

                    ∵ ∠AFE＝∠BFD ，∠FBD＝∠FDB

                    ∴ ∠AEB＝∠EBD   ∴ AE∥BD

         （3）在Rt△ABF中 ，设BF＝FD＝
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，则AF＝
[image: image68.wmf]x

-

=

8

，则

              
[image: image69.wmf]2

2

2

)

8

(

6

x

x

=

-

+

   解得：
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    ∴ BF的长为 
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  25、解：（1）证明：∵ AB＝AC ，AD⊥BC  ∴ D为BC的中点

                    ∵ E，F分别为AB，AC的中点  ∴ DE和DF是△ABC的中位线

                    ∴ DE∥AC ，DF∥AB   ∴ 四边形AEDF是平行四边形

                    ∵ E，F分别为AB，AC的中点，AB＝AC

                    ∴ AE＝AF     ∴   AEDF是菱形

 （2）∵ EF为△ABC的中位线  ∴ EF＝
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         （3）∵ EF∥BC  ∴ EH∥BP

              若四边形BPHE为平行四边形，则须EH＝BP

              ∴ 
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秒时，四边形BPHE为平行四边形

              ∵ EF∥BC   ∴ FH∥PC

              若四边形PCFH为平行四边形，则须FH＝PC

              ∴ 
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              ∴ 当
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